
 

 

PRIOPĆENJE ZA MEDIJE 

 

 

Više od 100 milijuna KM za liječenje karcinoma dojke – potreba jačanja prevencije i ranog otkrivanja u 

Federaciji BiH** 

 

U razdoblju od posljednjih pet godina ukupno liječeno oko  32.500 oboljelih od malignih bolesti. Od tog 

broja, približno 26% odnosi se na pacijente oboljele od karcinoma dojke, dok preostalih 74% čine pacijenti s 

drugim onkološkim dijagnozama. U prethodnoj godini u Federaciji BiH liječeno je oko 15.050 onkoloških 

pacijenata,  za što je Vlada FBiH izdvojila 70 miliona KM. 

 

Podaci Zavoda pokazuju kontinuirani rast broja pacijenata koji primaju onkološku terapiju. U razdoblju od 

2020. do 2024. godine broj pacijenata oboljelih od karcinoma dojke koji su liječeni citostaticima porastao je 

s 4.332 na 5.367 pacijenata, što ukazuje na sve veće opterećenje zdravstvenog sustava, ali i na dostupnost 

terapije onima kojima je potrebna. 

 

Karcinom dojke u najvećem broju slučajeva pogađa žene, ali se javlja i kod muškaraca. U promatranom 

razdoblju terapiju je primalo više od 8.300 žena i gotovo 200 muškaraca, što potvrđuje da se radi o 

zdravstvenom problemu koji zahtijeva široku društvenu pažnju. 

 

Analiza starosne strukture jasno pokazuje da je više od 70 % oboljelih starije od 50 godina, pri čemu najveći 

udio čine osobe u dobnim skupinama od 50 do 69 godina. Ovi podaci snažno ukazuju na važnost sustavnih 

programa prevencije, ranog otkrivanja i screeninga, posebno mamografskih pregleda za žene u rizičnim 

dobnim skupinama. 

 

Upravo rana dijagnostika karcinoma dojke omogućava započinjanje liječenja u ranijim stadijima bolesti, 

kada su terapijski ishodi znatno bolji, a troškovi liječenja višestruko manji. Ulaganje u prevenciju i 

organizirane screening programe ne predstavlja samo zdravstveni, već i ekonomski opravdan pristup, jer 

smanjuje potrebu za dugotrajnim i izuzetno skupim terapijama u uznapredovalim fazama bolesti. 

 

Za liječenje pacijenata oboljelih od karcinoma dojke u posljednjih pet godina iz proračuna Federacije Bosne i 

Hercegovine i sredstava Zavoda zdravstvenog osiguranja FBiH izdvojeno je ukupno 104.381.291 KM. Ova 

sredstva osigurala su dostupnost suvremenih terapija i kontinuitet liječenja, no istovremeno jasno pokazuju 

koliki se financijski teret stavlja na sustav kada bolest nije otkrivena na vrijeme. 

 

Zato Zavod zdravstvenog osiguranja i reosiguranja Federacije BiH snažno naglašava potrebu za dodatnim 

ulaganjem u preventivne programe, javnozdravstvene kampanje i organizirani screening, s ciljem ranog 

otkrivanja bolesti, smanjenja smrtnosti i dugoročnog rasterećenja zdravstvenog proračuna. 

 

Zdravstveni sustav Federacije BiH mora nastaviti istovremeno osiguravati kvalitetno liječenje za oboljele, ali 

i strateški jačati prevenciju, jer upravo prevencija predstavlja najvažniju investiciju u zdravlje stanovništva. 
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